Problema 1 (3 puntos) Dado el sistema de ecuaciones lineales

z+ (E+1Dy+ 2z2= -1
kx+ y+ oz = k
(k—1)a— 2uy— z= k+1

se pide:
1. (2 puntos) Discutirlo segin los distintos valores de k.
2. (1 punto) Resolverlo cuando tenga infinitas soluciones.

(Septiembre 2007 - Opcién A )
Soluciodn:

1.
1 (k+1) 2] -1

A= k 1 1| k

(k—1) -2 —1|k+1

|A| =2k* -5k +2=0= k=, k=2

N =

] Sik#%yk#2:>|A|750:>RangoA):Rango(A):3:
n° de incoégnitas = Sistema Compatible Determinado.
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1 3/2 2|-1
A= 172 1 1]1/2
-1/2 -2 —1]3/2

Como [A| =0y 1}2 3{2 ‘ = —1/2 = Rango(A) = 2. Por
otra parte
3/2 2 -1
1 1 1/2|=-3#0= Rango(4)=3
-2 -1 3/2

Como Rango(A) #Rango(A) = Sistema Incompatible.
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Observamos que la tercera fila es la diferencia de la segunda me-

nos la primera, y como ; ? = —b # 0 = Sistema Compati-
ble Indeterminado.
2.
z+ 3y+ 2z= -1 — y i i/45/;_1/35/):r,/\
20+ y+ z= 2 y=
z=A
Problema 2 (3 puntos) Dada la matriz:
2 a+1 1
A= 2a 0 1

2 0 a+1

se pide:

1. (1,5 puntos) Determinar el rango de A segiin los valores del parametro
a.

2. (1,5 puntos) Decir cudndo la matriz A es invertible. Calcular la inversa
para a = 1.

(Septiembre 2008 - Opcién A)

Solucién:
1.
2 a+1 1
—1£+5
Al=|2a 0 1 | =—2(a+D)(a®*+a-1)=0=> a=—1, a= 2\[
En los tres casos el Rango(A) = 2

2. Sla#—-1ya# %‘/5 = |A| # 0 = la matriz A es invertible.

Sia:—loa:%ﬁj |A] = 0 = la matriz A no es in-
vertible.

Cuando a = 1:

2 2 1 0 1 —1/2
A=1201 |=A"1=]1/2 -1/2 0
2 0 2 0 -1 1



Problema 3 (2 puntos) El cajero automético de una determinada entidad
bancaria sélo admite billetes de 50, de 20 y de 10 euros. Los viernes deposi-
tan en el cajero 225 billetes por un importe total de 7000 euros. Averiguar
el nimero de billetes de cada valor depositado, sabiendo que la suma del
nimero de billetes de 50 y de 10 euros es el doble que el niimero de billetes
de 20 euros.

(Septiembre 2008 - Opcién B )

Solucion:
z: n° de billetes de 50 euros
y: n° de billetes de 20 euros

z: n° de billetes de 10 euros

50z + 20y + 10z = 7000 x =100
T+y+z=225 = 4q y=75
T+z=2y z =50

Problema 4 (2 puntos) Resolver la ecuacién:
2@ —1) z+1 (z+1)?
z—1 z+1 z+1 |=0
(r—1)2 2-1 22-1

(Modelo 2009 - Opcién A )

Solucién:
2z -1) z+1 (z+1)? 2r—1) 1  ax+1
r—1 z4+1 z+1 |=(@@+1)(z—1)] -1 z+4+1 z+1|=
(x—1)2 2-1 22-1 r—1 1 z+41
200 —1) 1 1 Fy 20 —1) 1 1
(z+1)%(2z—1)| -1 241 1|=| FR-F | =(@+)*(2-1)| ~(z—-1) = 0|=
x—1 1 1 F; — Fy —(zx—=1) 0 0
2 11 )
(z+1)*(z—1)%] =1 = 0 |=—(22-1)? =z(2*-1)? =0= z ==+1
~1.0 0 “




